Речник на термините
Стратегия – представлява последователност от действия за постигане на дългосрочните цели на системата. При туризма разработването и прилижението на стратегиите следва да бъдат съобразени със специфичните му особености като териториална система. В този смисъл от особено значение са стратегиите за развитие, които могат да бъдат на локално, регионално и национално равнище.
Туризъм – терминът туризъм най-общо се използва, за да обозначи сферата на пътуване, но отразява преди всичко движението на пътуващите за отдих и развлечение, които е прието да се наричат туристи. Ако туризмът се приеме за икономическа дейност и се разглежда като индустрия, то дефиницията му изяснява, че „туризмът е изследване на търсенето и предлагането на условия за пребиваване и съпътстващи услуги за онези, които пътуват извън дома, както и на установените мотиви на харчене, получаване на доходи и заетост”. Сходен смисъл е вложен и в следното определение: „престой за една или повече вечери извън дома за почивка, посещение на приятели или роднини, работни конференции или с някаква друга цел, с изключение на образователни цели или полупостоянна работа”.
Турист е всяко физическо лице, потребяващо основна и/или допълнителна туристическа услуга. 
Екскурзионист -  временно пребиваващ посетител, чийто престой в посетената дестинация е по-кратък от 24 часа и не предполага извършване на нощувка( с изключение на пътуващите по време на круиз).

Дестинация – определението за дестинация, възприето в туристическата индустрия, я представя като специфичен район, към който се насочва вниманито на туристите и се поражда желание за посещение и прекарване на определен период от време с цел отдих и почивка.
Инфраструктура и суперструктура – терминът инфраструктура се отнася към „всички форми на конструкции върху или под земната повърхност, необходими за всеки населен район при осъществяването на комуникацията му със заобикалящия го свят и явяващи се основа за интензивни контакти между хората”. Туристическата инфраструктура обхваща шосейната мрежа, терминалите на обществения транспорт, енергийната, канализационната система, отпадните води и чистота, отоплителната система и редица други допълнителни услуги на територията на дестинацията. Изграждането на инфраструктурата предхожда това на суперструктурата, която включва хотели, ресторанти, заведения за развлечение и други съоръжения със сходно предназначение, търговска мрежа и друг сграден фонд.
Туристическите ресурси – те са създадените от човека и природата обекти, процеси и явления. Въз основа на факторите за развитие са формирани две големи групи туристически ресурси: природни и антропогенни.
Природни ресурси – релеф, климат, води, растителен и животински свят

Антропогенни ресурси на туризма – обхващат два основни вида атрактивности: познавателни делови и спортни прояви. Те се проявяват като постоянни атрактивности или като периодични и епизодични събития. Първият вид обхваща типичните антропогенни забележителности, които от своя страна се диференцират на : социопознавателни – свързани с демографски особености, фолкор, политически интереси, обществени и държавни организации, начин и стил на живот, език и литература, историко-археологически и архитектурно-етнографски, свързани с историческите забележителности, археологически обекти, музеи, мемориали, разкриващи архитектурни и фолклорни ценности, други културни обекти и събития, свързани с дейността на културните институти и прояви – изложби, фестивали, събори, религиозни обекти и прояви – обекти и места, привличащи посетители, както заради религиозната им значимост, така и заради културно – историческите ценности, които са характерни за тези забележителности.
Културни ресурси – археологически находки, исторически места, музеи, театри, фолкор
Човешки ресурси – целият персонал на различните организатори на туристическата дейност – персоналът на хотели, ресторанти, казина и други.
Защитените територии –те са предназначени за опазване на биологичното разнообразие в екосистемите и на естествените процеси, протичащи в тях, както и на характерни или забележителни обекти на неживата природа и пейзажи.
Алтернативен туризъм – алтернативните форми на туризъм обединяват туристически пакети или отделни туристически услуги, които се определят като алтернатива на масовия туристически продукт по начин на предлагане, протичане и ангажиране на човешкия ресурс. Такива са селски, екологичен, приключенски, тематичен (свързан с културно-историческото наследство), туризъм свързан с религията, етнографията, традиционната кухня и виното, занаяти и др.
Екотуризъм – той се заражда в северна Америка в средата на 80-те години в следствие на на развитието на пътувания в най-отдалечените места със съхранена природа. Това е туризъм, който трябва да допринесе за защита на природата и благосъстоянието на местното население. Той се базира на наблюдението и е един нов етап в развитието, който изисква работа в партнъорство между туроператори, посрещащи агенции, местни общности и асоциации стопанисващи защитени територии. Всички те се ангажират да сведат до минимум въздействието върху посещаваните територии, да информират пътуващите за местните правила и уредби и да участват във всяка регионална програма за опазване на природната среда.
Устойчив туризъм – всички форми на туристическо развитие, управление и действия, които поддържат природната, социална и икономическа интегрираност и благоденствие на естествените, съградените и културни ресурси във времето. Той е резултат от грижите полагани за опазване на застрашените райони на планетата като цяло и в частност на тропическите гори. В същото време той третира и урбанизираните райони, културното и архитектурно наследство и следователно има по-широка рамка на действие от екотуризма.

Приключенски туризъм – съвкупност от нови туристически практики, където доминира общуването с природата и активното участие с определен физически ангажимент за туристите. Тази гррпа от различни по сезонност и среда турове има своите най-големи привърженици сред младежите и хората работещи в стресова ситуация. Дейности свързани с приключенски туризъм са: яхтингът, подводното сафари, речно кану, рафтингът, планинско и шосейно колело, преходите на кон, катеренето с планински водач и др.
Селски туризъм – зараждането на селския и аграрен туризъм е исторически свързано със следвоенното възстановяване на Западна Европа и по точно във Франция. Където чрез подпомагане на инициативи на земеделските стопани в областта на туризма се пиостига задържане на населението в селските райони и възраждането им. Характерен е с това, че целта на туристическите посещения са малките населени места. Понякога туристите се настаняват в традиционни селски къщи и се запознават с местния начин на живот, а в други, модерни хотели се построяват в малки села с чиста природа. Селският туризъм не е задължително „отговорен туризъм“, който да е от полза за екологията и икономиката на региона.
Културно-исторически туризъм – той е  специализирано туристическо пътуване, мотивирано от задоволяване на социокултурни потребности чрез консумация на културни ценности. Културните ценности са специфично необходимо условие за развитие на този вид туризъм. Те са съвкупност от обекти и явления, чиито познавателен и емоционален ефект са насочени към задоволяване на социокултурните потребности.
Религиозен туризъм - той е един от най – старите видове туризъм. Разпространен е предимно в западния свят. Религиозният туризъм е специализирано туристическо пътуване, мотивирано изцяло или частично от религиозни потребности, задоволявани чрез участие в религиозни атракции.
Балнеология – тя се занимава с лечението на заболявания чрез влиянието на минералната вода и процедурите, свързани с нея при множество болести като опорно-двигателни проблеми, артрит, невралгии и други.
Спа –  терминът СПА означава здраве чрез вода. Здравето в този случай се постига чрез разнообразни СПА програми – процедури с минерална вода, с морска вода или водорасли, подводни масажи и аромотерапия и др.
Уелнес –  терминът уелнес означава добро самочувствие и себеусещане. Действието на уелнес е малко по-различно в своята същност – грижи се за себеусещането на човек, за въздействието върху неговото самочувствие. В уелнес участват символи от природата – камъни, дърво, вода, природни картини, аромати и др. 
Философията на уелнес е в идеята за цялостно по-добър живот.
Спортен туризъм – спортният туризъм включва пътувания с цел участие в спортни състезания, както и тези с повече свободно време или приключенски дейности. Спортният туризъм обхваща хора, пътуващи, за да участват или наблюдават спортни състезания. 
SWOT анализ – Главната цел на на SWOT- анализа е да се извърши взаимообвързана оценка на вътрешните за дадена система силни и слаби страни, както и на външните за системата възможности и заплахи.
