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На 07.12.2016 г., Община Кюстендил сключи АДМИНИСТРАТИВЕН ДОГОВОР №BG16RFOP001-1.030-0001-C01 ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ПО ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНИ В РАСТЕЖ“ 2014-2020, процедура за директно предоставяне BG16RFOP001-1.030 „Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014 – 2020 – Кюстендил“, част от процедура BG16RFOP001-1.039 „Изпълнение на интегрирани планове за градско възстановяване и развитие 2014 – 2020“  за проект „Благоустрояване на градската среда в град Кюстендил“ с Министерство на регионалното развитие и благоустройството, Управляващ орган на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 – 2020г., Главна дирекция „Градско и регионално развитие“.

Общата цел на проекта е да допринесе за постигане на целите на градската политика в България, и по конкретно на Тематична цел 6 „Съхраняване и опазване на околната среда и насърчаване на ресурсната ефективност” заложена в ОПРР 2014-2020. Проектът също така съвпада с инвестиционен приоритет "Предприемане на действия за подобряване на градската околна среда, за съживяване на градовете, за възобновяване и обеззаразяване на терените за вторично застрояване (включително преструктурираните зони), намаляване на замърсяването на въздуха и насърчаване на мерките за намаляване на шума".

Специфичните цели са:

· Благоустрояване на парковата зона – парк Галерията;
· Обновяване на физическата среда по поречието на река Банщица;
· Изграждане на улица и парцел за озеленяване (УПИ VII) в квартал 270;
· Рехабилитиране и създаване на 59 822 квадратни метра незастроени  зелени площи в градски район";
Целеви групи:

· 20 000 души живущи в кварталите, които ще бъдат обхванати от настоящото проектно предложение;
· 20 000 души туристи и посетители на град Кюстендил;
· Деца, участващи в извънучилищните форми;

Крайни бенефициенти:
· 65 535 души, население на Община Кюстендил;
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· Над 150 000 души население на Област Кюстендил;

Основни дейности: 


Дейност 1: Организация и управление на проекта: основна цел на тази дейност е да се гарантира ефективното и качествено осъществяване на проекта. 
Дейност 2: Публичност и визуализация на проекта: ще бъдат организирани и проведени 2 пресконференции за представяне на проекта пред обществеността на община Кюстендил едната при стартиране на проекта, а другата при приключване на проекта; ще бъдат изработени и монтирани 3 бр. обяснителни табели, както и 500 бр. дипляни, ще бъде заснета дигитална разходка, която ще се качени на интернет страницата на общината; ще бъдат публикувани 3 бр. платени публикации в местни медии; 3 бр. излъчвания по местното радио;
Дейност 3: Подготовка на документацията за възлагане на обществени поръчки и провеждане на процедури за избор на изпълнители, сключване на договори: прецизната и качествената подготовка на документацията за обществени поръчки е основна предпоставка за законосъобразното провеждане на процедурите, навременното изпълнение на проектните дейности с желаното качество и обем и в рамките на планирания бюджет.
Дейност 4: Изпълнение на инженеринг – проектиране, авторски надзор и изпълнение на дейности по СМР за обект „Обновяване на физическата среда по поречието на река Банщица“: разработване на работен инвестиционен проект, издаване на разрешение за строеж, изпълнение на СМР, наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително – монтажните работи, обновяване на физическата среда по поречието на река Банщица, рехабилитиране и създаване на 42 530 квадратни километра незастроени зелени площи в градски район;
Дейност 5: Изпълнение на строително монтажни работи за обекти: Благоустрояване на паркова зона – озеленяване, осветление, алейна мрежа и настилки, фонтан. / РС№119/09.06.2015 – Изграждане и възстановяване на  парк Галерията – Проектиране и изграждане на улица и парцел за озеленяване (УПИ XVIII /VII) в квартал 270": 
За Парк „Галерията“:

· Подобряване на достъпността;
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· Благоустрояване на зелените площи, включително нова дървесина, храстовидна и тревна растителност; Подчертаване на сградата на Художествена галерия „Владимир Димитров - Майстора“, както и паметника на художника; Оформяне на комуникационна  и визуална ос – от входа на Областна администрация Кюстендил към паметника на Владимир Димитров – Майстора; Съобразяване с контактната зона от границите на УПИ XIV, кв. 294 по плана на гр. Кюстендил при изпълнението на комуникационните връзки; Определяне на места за паметници;

За УПИ XVIII, кв. 270, ЦГЧ на гр. Кюстендил:
· Изграждане на оградена детска площадка за деца – 27м2; Полагане на нови настилки; парково обзавеждане за местата за отдих  - пейки, кошчета за отпадъци и информационни табели; изпълнение на рампа за достъп на хора в инвалидни колички; изграждане на ново озеленяване; изграждане на парково осветление с енергоспестяващи лампи;

Дейност 6: Извършване на авторски надзор: наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително – монтажните работи;

Дейност 7: Упражняване на независим строителен надзор и изготвяне на доклад за оценка на съответствието на инвестиционен проект и въвеждане на обектите в експлоятация: изпълнението на строителния надзор е задължително за изпълняваните обекти; предписанията и заповедите на лицето, упражняващо строителен надзор са задължителни за строителя;  

Дейност 8: Извършване на финансов одит на проекта: основната цел на извършения одит е да се формират констатации(потвърждения), че отчетените от Бенефициента разходи, описани във финансовия отчет по Договора са действително извършени, точни и допустими; допустимостта на разходите в случая се определя като правилно и коректно изразходване на безвъзмездната помощ в съответствие със срока, условията, заложени в договора за получаване на безвъзмездна финансова помощ.
Продължителност на проекта: 07.12.2016 г.-07.09.2018 г.(21 месеца)
Обща стойност на проекта: 4 688 751,23 лв., от които 3 985 438,56 лв. финансирани от ЕФРР и 703 312,67 лв. национално финансиране.
